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PROBLEME 12 points

Pour tout entier naturel n, on considére la fonction f, définie sur | —1; +oo[ par:

1
V14 x3

I’d n

V14 xd

On désignera par () la courbe représentative de f,; dans un repére orthonormal

pourn=0: fy(x)

pourn=1: fu(x) =

—_— —

(D. 1, ] ] ayant comme unité graphique 4 cm.

Partie A

1. Déterminer les limites de f; aux bornes de son ensemble de définition.
Etudier le sens de variation de fo et construire Cy dans le repére (D, T, T]

2. Soit n un entier naturel non nul.
a. [, désignant la fonction dérivée de f;,, montrer que :

, " H(6n-3)x* +6n)|
fn{-ﬂ = .
2[1+x~?]( 1+x‘?]

b. Ftudier le sens de variation de fi et f> puis dresser leur tableau de varia-
tions.

c. Tracer C; et C; dans le repére [Cl. 1, ] ]
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Partie B

Soit (I,,) la suite réelle définie pour tout entier naturel par :

1
I” =f|:| f;;{x} dx.

1. Montrer que pour tout entier naturel 7, ona I, = 0.

2. Montrer que pour tout entier naturel # non nul et pour tout x de l'intervalle
[0;1],0ona: f(x) < 25"
1

En déduire que, pour tout entier naturel n nonnul, ona: I, < L

3. Quelle est la limite de la suite (I,;) ?

Partie C

1. On partage le segment [0; 1] en dix segments de méme longueur 0,1, par les
points :

ap=0;a=01;a=0,2;a3=0,3;...; aip= 1.
a. Montrer que l'on a, pour tout entier naturel ; de 049

4

Orlfﬂ{ﬂi} = fﬂfI}dI;& lﬁ][ai-'-l}-

ay

49 )
b. En déduire que: 0,13 fola;) 20,13 folais1) lo = 0,1.
L] ]

c. Montrer, al'aide de la calculatrice, que : 0,93 = I = 0,89,

2. a. Enécrivant f(x) sous la forme :

IZ

VI1+x?
montrer en intégrant I, par parties que : 51 = 2y/2 2.
On remarquera que, pour tout x appartenant a [0; 1] :

hilx=x

3

vl+x3:—l+x .
V1+ a3

b. En déduire un encadrement de I;.
c. Montrer de méme que, pour tout entier naturel n non nul, ona:

(6n+5) 11 =2V2— (6n+2)1,.



